



南海区村级工业园升级改造工作督导组到狮山镇五星工业园片区改造项目开展督导

拿地即动工 项目获好评



■狮山镇五星工业园片区改造项目。珠江时报记者/方智恒摄

珠江时报讯(记者/黎小燕)日前,市委常委、南海区委书记闫昊波,南海区区委副书记、区长顾耀辉带队走进南海七镇街,开展村级工业园升级改造督导,其中第四站来到了狮山镇五星工业园片区改造项目。

该项目位于小塘工业大道五星地段,紧靠东平河水道,片区规划改造用地约3033亩。改造前,这里分布着搅拌站、码头、陶瓷加工等行业,工业园内主要为1-2层混合、砖瓦厂房及单层简易结构棚架。

狮山镇五星工业园片区将规划为三大改造板块:一

是狮山镇五星村级工业园改造项目,规划用地面积953亩,其中,占地150亩的万洋众创城已动工建设,计划投资10亿元,将建设35万平方米产业载体,实现年创税收7500万元以上。园区未来将重点引进汽车零部件及配件制造、机械装备制造、新材料、电子信息及相关配套产业,打造集制造研发、仓储物流、生产生活配套、金融服务和智慧园区管理于一体的制造业集聚平台。如今,该地块大部分原有建筑已拆除,未来,这里将崛起一座产业新城。二是小塘五星王坊华木改造项目,规划用地面积

514亩,为工改商住项目。三是远期工改工项目,规划用地面积1566亩。

狮山镇镇长黄伟明介绍,狮山今年要完成区下达的拆除整理7000亩的任务,力争拆除整理10000亩、综合整治12900亩。目前,狮山镇已拆除整理2078亩,其中包括兴贤“风梅岭”村级工业园改造项目、狮山镇五星片区工业园改造项目等9个狮山镇划定重点项目。此外,狮山镇已经确定了兴贤“风梅岭”村级工业园改造项目、五星片区工业园改造项目、下罗沙村及滨水岸线整治等37个项目,形成面积达

15000多亩的项目库。目前,狮山已抽调240多名精兵强将,按照片区统筹、项目负责的方式,落实每个项目达成土地整理和拆除工作,确保完成今年拆除任务。

顾耀辉表示,万洋众创城项目实现“拿地即动工”,各镇街在产业项目的推进上,要多学习这种模式,提前谋划、提前介入。此外,万洋众创城项目既能帮助地方政府解决工业园区招商、管理、服务等难题,也助力解决企业用地、建设、融资等困难,为南海区推动村级工业园升级改造和中小企业服务工作提供可复制可推广的模式,

各镇街要加强借鉴学习。

闫昊波表示,狮山“村改”工作谋划早,推进快,项目引进质量高。万洋众创城项目实现了“拿地即动工”,速度之快开创了“村改”先河,而这种模式是可以复制和推广的,各镇街要加强研究学习。此外,狮山是南海未来的核心区,承载着粤港澳大湾区产业高地、广佛西部地区交通枢纽、佛山科创新城三大功能。狮山作为一个大镇,要有大担当,希望狮山在“村改”工作中继续走在前列,继续承担重任,探索创新,以“村改”为抓手,推进狮山的城市化进程,真正承载起三大功能。

狮山罗村召开第二季度安全生产和消防安全工作会议

强化监管措施 确保安全生产

珠江时报讯(记者/金晓青 通讯员/简颖虹)日前,狮山罗村召开2020年第二季度安全生产和消防安全工作会议。狮山镇党委委员,罗村社会管理处党委书记、主任李浩辉要求,各社区、职能部门要从思想上重视安全工作,以最坚决的态度、最有力的举措、最全面的准备面对可能发生的灾害。

会议对2020年第一季度消防安全工作进行了总结,并对第二季度工作作出部署。疫情期间,狮山罗村在全面做好各项疫情防控工作的同时,全力组织开展厂企复工复产安全隐患整治工作,督促企业落实消防安全主体责任;完善消防监管体系,落实消防规划;加强消防巡查力度,抓好消防档案建设;落实宣传,严格执法,全力保障消防安全形势持续稳定。下阶段,狮山罗村将继续加快农村消防站建设,针对“三小场所”、厂企等违规问题以及出租屋消防管理问题,加强行业监管力度,强化消防知识宣传,提高群众安全意识。

会议还对2020年第一季度安全生产工作进行了总结,并部署第二季度安全生产工作。会议要求,各社区要完善落实企业安全生产责任制,制定企业检查巡查计划;进行全覆盖检查,对存在隐患企业进行复查并闭环;资料落实归档。安委会成员单位要落实一岗双责,管行业必须管安全。安委办要加强各类专项工作督办,组织职能部门开展联合执法行动;加快推进安全顾问进村居工作;继续做好各类专项工作,落实节假日安全监管及值班制度。

李浩辉要求,各社区、职能部门要从思想上重视安全工作,以最坚决的态度、最有力的举措、最全面的准备面对可能发生的灾害。同时补短板,打牢做实基础,确保安全保障到位;多检查、多发现问题,多想办法落实措施;实施综合执法,加大执法力度;做好各类事故防范工作,落实节假日值守工作,信息报送必须及时。通过强化监管措施,营造安全生产环境。

狮山罗村12所小学接受学生返校条件核验

做好万全准备 迎接学生返校

珠江时报讯(见习记者/杨世聪 通讯员/李瑞冰 徐富峰)日前,狮山镇罗村社会管理处组织教育、卫监、公安等多个部门单位,对狮山罗村12所小学的学生返校条件进行核查核验,全力以赴确保每位师生的生命健康安全。

核验过程中,检查组人员根据疫情防控相关规定和细则,对校园警务室值班、学生返校期间体温测量通道设置、学校防控工作及学校周边交通安全等情况进行检查。

在街边小学,因学校旁边有大型水果批发市场,虽然学校在道路两旁已放置禁停车辆标示牌,但还是有不少车辆随意停放。对此,罗村交警中队提出了整改意见。

“校园紧靠市场,出入路段的人车分流条件不太好,容易造成堵车,必须加强管理。”罗村交

警中队副中队长朱泰亨表示,希望学校可以在对家长告知书内告诉家长要依规停车,避免因停车混乱导致意外发生。

在核查核验中,检查人员还对各小学的教室、校园公共场所消毒、学校安保防护设备配备等情况进行细致检查。据介绍,目前狮山罗村各学校已做好充分准备,设立了健康观察室、防疫物资储备室等,口罩、消毒液、洗手液等防疫物资准备充足。

联星小学校长陈国华表示,学校将按照各项要求严格落实防控措施,切实做好学生返校管理、教学准备。“我们关心的是学生这段时间怎样防控疫情,身体状况及心理方面的教育跟进得怎样,这些工作我们平时都有落实,请家长和社会放心。”

除了小学,狮山罗村还在4



■检查组到学校实地核验学生返校条件。通讯员供图

月底对罗村一中、罗村二中、佛山市超盈实验中学、狮山嘉兴学校这4所中学进行了复课复学

防疫准备工作的督导检查,要求各学校在分批次有序复课复学的过程中,要严格抓好疫情防控

和校园安全各项工作,坚决筑牢校园健康安全防线,确保师生生命安全和身体健康。

罗湖社区团支部 获省级表彰

C02

朗沙笋上市 邀您来尝鲜

C03

学生返校复学 收好这份指南

C06